Wrzesień w Gimnazjum
1 września odbyło się uroczyste rozpoczęcie roku szkolnego 2015/2016. Uroczystość poprzedziła msza święta celebrowana przez księdza Grzegorza Krupę. Po wspólnej modlitwie wszyscy udali się na plac gimnazjalny, gdzie o godzinie dziesiątej Pani Dyrektor Helena Groszkowska – Grymuza oficjalnie ogłosiła rozpoczęcie roku szkolnego. Wśród zaproszonych gości znaleźli się Wójt Gminy Maków Pan Jerzy Stankiewicz oraz Ksiądz Proboszcz Stanisław Ciąpała. Goście życzyli uczniom wysokich wyników w nauce, a nauczycielom wielu sukcesów w pracy. 

Po przemówieniach odbyła się krótka część artystyczna poświęcona rocznicy wybuchu drugiej wojny światowej, przygotowana przez p. Renatę Wójcik.

Następnie Pani Dyrektor przedstawiła nauczycieli oraz wychowawców poszczególnych klas. Po zakończeniu uroczystości wszyscy rozeszli się do swoich klas, aby spotkać się z wychowawcami.

Małgorzata Pracka (IIIb)

Las pamięta, my pamiętamy...
17.09.2015r. w Zwierzyńcu odbyło się uroczyste spotkanie - w 71 rocznicę zbrodni hitlerowskiej. 71 lat temu w tym miejscu zostało rozstrzelonych 20 niewinnych mieszkańców Skierniewic. Mord ten był odwetem za śmierć niemieckiego żandarma. Rozstrzelono ich tylko dlatego, że byli Polakami. Na pamiątkę tego tragicznego wydarzenia, co roku o godz. 15 spotykają się na miejscu egzekucji krewni zamordowanych oraz przedstawiciele władz Skierniewic. W miniony czwartek w uroczystości udział wzięli: poseł Ziemi Łódzkiej Pan Antoni Macierewicz, wiceprezydent Pan Jarosław Chęcielewski, były prezydent Skierniewic Pan Leszek Trębski, przedstawiciele Nadleśnictwa Skierniewice i straży miejskiej  w Skierniewicach, uczniowie pobliskich szkół (ze Skierniewic, Woli Makowskiej i Makowa), okoliczni mieszkańcy. 

Również nasza szkoła miała swoich przedstawicieli. Reprezentantami gimnazjum byli: Kamila Stępniak, Klaudia Placek, Marta Antoniak i Maciej Zarębski wraz z opiekunem Panią Lucyną Kubik.

Spotkanie to poprowadził Honorowy Prezes Towarzystwa Przyjaciół Skierniewic pan Kazimierz Figat, który serdecznie powitał przybyłych i krótko przybliżył historię tego wydarzenia. Krótką modlitwę w intencji bohaterów poległych w 1944 r. odprawił ks. ppłk Paweł Piontek- proboszcz parafii garnizonowej. Następnie przedstawiciele poszczególnych delegacji złożyli kwiaty i zapalili znicze. W krótkim wystąpieniu poseł Antoni Macierewicz 

i wiceprezydent Skierniewic Jarosław Chęcielewski nawiązali do trudnych, smutnych i okrutnych czasów niemieckiej okupacji. Zwrócili się szczególnie do młodzieży, aby kultywowała pamięć o czasach wojny.

Pamięć o II wojnie musi żyć w naszym narodzie.
Kamila Stępniak (IIIa)
Centrum Nauki Kopernik
24.09.2015r. odbyła się wycieczka do Centrum Nauki Kopernik do Warszawy.   

Wszyscy spotkaliśmy się o godz. 650 koło Gimnazjum Świętego Wojciecha w Makowie, skąd wyruszyliśmy w drogę.

Gdy dotarliśmy na miejsce, podzieleni na grupy ruszyliśmy na lekcje: fizyki, chemii i robotyki. Na każdych zajęciach mogliśmy poczuć się jak profesjonaliści, przeprowadzić różnorodne doświadczenia i wiele się nauczyć. Na szczęście to nie był koniec atrakcji! Po zajęciach mieliśmy godzinę czasu wolnego mogliśmy wtedy  zwiedzać całe Centrum Nauki. Mieliśmy okazję dowiedzieć się, m.in.: jak działają prawa fizyki, iluzje optyczne i wiele innych wynalazków, zarówno tych nowoczesnych jak i tych starodawnych. Myślę, że każdy był bardzo zadowolony i wykorzystał wolny czas jak najlepiej. W drodze powrotnej nie mogło zabraknąć wizyty w McDonaldzie. 

Około godz. 15.00 wróciliśmy na parking przed gimnazjum i rozeszliśmy się do domów. 

Wycieczka do Centrum Nauki Kopernik wszystkim bardzo się podobała. Liczymy na więcej tak udanych i przyjemnych wycieczek!!! 

Małgorzata Maszkowska (IIIa)
Na dobry początek dla pierwszoklasistów…
W czwartek 24 września uczniowie klas pierwszych wzięli udział w ognisku integracyjnym, które odbyło się w „Osadzie myśliwskiej” w miejscowości Maków - Kolonia. Celem ogniska była (jak sama nazwa wskazuje) integracja uczniów  klas pierwszych.

Pierwszoklasiści wraz z opiekunami (p. Magdaleną Rechnio, p. Piotrem Gradowskim oraz p. Krystyną Strzemińską) wyruszyli ze szkoły około godziny 1210. Podróż w tak miłej atmosferze upłynęła szybko. Kiedy wszyscy dotarli na miejsce, rozpalili ognisko i rozpoczęła się zabawa. Chyba każdy bawił się świetnie. Główny cel wyprawy został osiągnięty.

Po fantastycznie spędzonych chwilach zadowoleni uczestnicy ogniska powrócili do szkoły.
Julia Paradowska (Ib)
Wybory do władz Samorządu szkolnego
Nasze Gimnazjum przystąpiło do Ogólnopolskiej akcji „Samorządy mają głos”, organizowanej przez Centrum Edukacji Obywatelskiej. W akcji wzięły udział szkoły z całej Polski. 

Cele akcji to:

· wsparcie szkół w przeprowadzeniu demokratycznych wyborów do władz Samorządu Uczniowskiego,

· zapewnienie każdemu uczniowi możliwości wyboru swoich przedstawicieli 

· w samorządzie uczniowskim w demokratycznych wyborach,

· zwiększenie prawa do rzeczywistego wpływu na życie szkoły,

· podnoszenie świadomości na temat znaczenia samorządu uczniowskiego w szkole.

Koordynatorem projektu w naszym Gimnazjum była pani Marzena Tomaszewska. 

Organizacji szkolnych wyborów podjęły się uczennice klas drugich: Paula Dudek, Kinga Plichta, Julia Karwat, Grażyna Jaśniewska, Andżelika Lelewska, Izabela Stanisławska, tworząc Komisję Wyborczą. 

W czasie kampanii wyborczej wszyscy uczniowie mieli okazję lepiej poznać kandydatów. Na szkolnych korytarzach pojawiły się plakaty z hasłami 

i programami wyborczymi. 

Kampania zakończyła się debatami na trzech poziomach; dla klas trzecich, drugich i pierwszych, podczas których kandydaci do władz SU przedstawiali się, swój program oraz odpowiadali na pytania publiczności. Punktem kulminacyjnym był dzień 28 września. Tego dnia wszyscy uczniowie mieli możliwość oddania głosu na swojego kandydata. Wybory przebiegały zgodnie z procedurami demokratycznymi. Udział w tej akcji był dla nas wspaniałą lekcją demokracji.
Oto prezydium Zarządu naszego SU:
Przewodniczący – Przemysław Wiórkiewicz (IIIa), 

Wiceprzewodniczący - Maciej Zarębski (IIIb), 

Wiceprzewodnicząca

Zuzanna Ferdzyn (IIIb), 

Rzecznik - Magdalena Maciejak (IIIb). 

Opiekunem samorządu została Pani Monika Stań.
Nowym władzom samorządu gratulujemy i życzymy owocnej pracy!

Aleksandra Zarębska (IIIa)
Przyjęliśmy Symbole ŚDM

28 września byliśmy świadkami niecodziennego wydarzenia. 

Tuż przed godziną 1300 zebraliśmy się w Kościele parafialnym, aby uczestniczyć w nabożeństwie poświęconym Peregrynacji Symboli Światowych Dni Młodzieży. Symbole ŚDM - Krzyż i Ikona Matki Bożej przybyły do Polski 14 grudnia 2014 roku i pozostaną już w Polsce do obchodów Światowych Dni Młodzieży, które odbędą się w Krakowie w przyszłym roku.

Uroczystość rozpoczęło wprowadzenie pocztów sztandarowych -  Gimnazjum oraz Szkół Podstawowych z terenu Gminy Maków. Następnie uczniowie Gimnazjum wnieśli Symbole ŚDM. Nabożeństwo celebrowane przez księdza Grzegorza Krupę, wzruszające pieśni wykonywane przez chór (pod kierunkiem p. Danuty Sułek), a przede wszystkim powaga i zaduma widoczne na twarzach zgromadzonych w kościele nadawały uroczystości niezwykle podniosły nastrój. 

Myślę, że wszyscy zgromadzeni tego dnia w Kościele poczuli podniosłą atmosferę, która towarzyszy młodym ludziom spotykającym się po to, aby śpiewem i modlitwą wyrazić swoją wiarę.

Michał Cybulski (IIIa)

