Wycieczka do Centrum Nauki Kopernik

5 października uczniowie klas drugich pod opieką wychowawców  uczestniczyli w wycieczce do Centrum Nauki Kopernik w Warszawie. Obok zwiedzania Centrum Nauki uczniowie wzięli udział w niezwykle interesujących warsztatach, próbowali odpowiedzieć na zagadki naukowe, obserwowali przeprowadzanie doświadczeń, między innymi powstawanie reakcji chemicznych.  

 Centrum Nauki Kopernik to miejsce, w którym nauka łączy się z zabawą i na pewno każdy znajdzie coś dla siebie.









Kacper Karwat
Dzień Edukacji Narodowej, Ślubowanie uczniów klas pierwszych

Piątek 14 września był dniem bardzo ważnym dla całej szkolnej społeczności Gimnazjum. Obchody Dnia Edukacji Narodowej w naszej szkole zostały tradycyjnie połączone ze ślubowaniem uczniów klas pierwszych. Wśród zaproszonych gości swoją obecnością zaszczycili nas: Jolanta Zarzycka-Karda, Dyrektor Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół, Ksiądz Grzegorz Krupa oraz Urszula Szumska-Ceroń,  Przewodnicząca Rady Rodziców.

Oficjalna część rozpoczęła się wprowadzeniem sztandaru szkoły, odśpiewaniem Hymnu oraz złożeniem przysięgi przez uczniów klas pierwszych. Pierwszoklasiści przyrzekali być dobrym, sumiennym uczniem, szanować tradycje szkoły oraz dbać o jej dobre imię. Nasi uczniowie, aby pamiętali o przyrzeczeniach, otrzymali upominki powitalne. Pani Dyrektor życzyła pierwszoklasistom, aby stawiali sobie cele i wytrwale dążyli do ich osiągnięcia, a nauka w Gimnazjum była dla nich przyjemnością. Następnie obejrzeliśmy montaż słowny przygotowany przez uczniów klas pierwszych. Uczniowie słowem i gestem wyrazili wdzięczność swoim pedagogom.
Również przedstawiciele Samorządu Uczniowskiego przygotowali miłą niespodziankę swoim nauczycielom, wychowawcom i pracownikom obsługi. Oprócz życzeń, kwiatów, ciepłych słów, wręczono wszystkim pedagogom miłe pamiątki-breloczki „Super Nauczyciel”.
Ten dzień był dla wszystkich wyjątkowy.
Dnia 21 października 2016 r. o godzinie 11:00 na górnym korytarzu w Gimnazjum odbył się apel, podczas którego uczniowie przedstawili prezentację multimedialną związaną z nawiedzeniem kopii Obrazu Matki Boskiej Częstochowskiej. Pracę wykonali uczniowie klas drugich: Marcel Karalus, Miłosz Ozimek, Paweł Kołaczek i Rafał Pąśko pod opieką Pani Lucyny Kubik i Księdza Grzegorza Krupy. Nasi koledzy pięknie przedstawili nam treść i przekazali wiele informacji na temat Obrazu Matki Boskiej. Dowiedzieliśmy się, w jakich sukniach jest przedstawiana Maryja i poznaliśmy historię kopii cudownego Obrazu. Usłyszeliśmy kilka słów na temat ważnych osób związanych z Obrazem. Prezentacja była obszerna i  interesująca, natomiast zdjęcia pomogły nam wyobrazić sobie Obraz. Na korytarzu panowała podniosła atmosfera i wszyscy z uwagą słuchali prezentujących, którzy przygotowali również konkurs dotyczący historii Obrazu. Na koniec zaśpiewaliśmy Apel Jasnogórski i rozeszliśmy się na lekcje. Prezentacja multimedialna z pewnością pomogła wielu z nas uczestniczyć w wydarzeniach związanych z peregrynacją Obrazu Matki Bożej Częstochowskiej.










Kacper Karwat
Działalność Szkolnego Koła Wolontariatu
W piątek 29 października w naszej szkole gościliśmy wolontariuszy ze skierniewickiego Hospicjum im. Anny Olszewskiej. Uczniowie należący do Szkolnego Koła Wolontariatu pod opieką Pań - Moniki Seroczyńskiej oraz Agnieszki Bojke zorganizowali spotkanie, w którym wzięli udział wolontariusze  z   Gimnazjum nr 2 w Skierniewicach oraz ich opiekunka - Prezes Hospicjum -  Pani Monika Zdzieszyńska. Głównym celem tego spotkania było przedstawienie pracy wolontariatu oraz wymiana spostrzeżeń dotyczących tej działalności. Nasi goście opowiedzieli o akcjach, jakich są inicjatorami oraz o tych, w których biorą udział. Zachęcili nas do włączania się w podobne akcje. Podczas spotkania odbyło się szkolenie z podstawowej wiedzy o wolontariacie i działalności hospicjum, a każdy wolontariusz otrzymał certyfikat - ABC Wolontariatu. Następne takie szkolenie odbędzie się w piątek ( 04.11. 2016 ). Spotkanie odbyło się w bardzo przyjaznej atmosferze. Mogliśmy podzielić się swoimi przeżyciami i doświadczeniami z członkami Hospicjum, którzy zachęcili nas do aktywnego działania na rzecz najbardziej potrzebujących pomocy. Możliwe, że weźmiemy udział w niektórych akcjach zaproponowanych przez naszych kolegów.










Karolina Różycka
Akcja „Znicz”
W dniach 30-31 października oraz 1 listopada odbyła się Szkolna Akcja „Znicz”. Mimo niepogody, deszczu i zimnego wiatru  wolontariusze  z naszego Gimnazjum podczas świątecznych dni sprzedawali znicze przed cmentarzem parafialnym w Makowie, a także pobierali dobrowolne opłaty za możliwość skorzystania z parkingu. Wszyscy zaangażowani w akcję wolontariusze bardzo sumiennie oraz  odpowiedzialnie potraktowali swoje zadanie. Opiekę nad młodzieżą pełnili nauczyciele Gimnazjum. 

Kwota uzyskana ze sprzedaży zniczy zostanie przeznaczona na pomoc potrzebującym.
Serdecznie dziękujemy wszystkim za zakup naszych zniczy.

