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W dniach 2-6 października gościliśmy w naszej szkole uczniów i nauczycieli z Litwy i Macedonii – partnerów w ramach programu Erasmus+. Tematem wspólnych zajęć była edukacja w środowisku kulturowym. 
W poniedziałek 2 października uroczyście przywitaliśmy gości w naszej szkole podczas apelu. Były prezenty, występy artystyczne, prezentacje poszczególnych państw. Następnym punktem były wspólne lekcje – języka polskiego, wychowania fizycznego, a także gra uliczna łącząca fizykę, matematykę, biologię i historię. Uczestnicy zjedli również tradycyjny polski obiad przygotowany przez rodziców. Na zakończenie odbyła się dyskoteka integracyjna.
Wtorek rozpoczął się tańcami narodowymi. Niestety tego dnia plany popsuła pogoda. Po szybkiej zmianie planów uczestnicy zwiedzili pałac w Nieborowie, potem wyjechali do Warszawy. W stolicy spacerowali po mieście, a także robili zakupy w Złotych tarasach. Emocji ciąg dalszy nastąpił w skierniewickiej kręgielni Classic.  
Środa upłynęła na zwiedzaniu Warszawy, a tam: ogrody na dachu Biblioteki, lekcja historii Zamku Królewskim, Stare Miasto, Muzeum Chopina, Centrum Nauki Kopernik. Zwieńczeniem dnia pełnego wrażeń była wizyta na tarasie widokowym Pałacu Kultury i Nauki.  
Czwartek to Skierniewice – lekcje biologii i historii, a także zakupy. Popołudnie  na sportowo były zwieńczeniem dnia. Piątek to czas rozstania. Aby po spotkaniu pozostała pamiątka, uczniowie przygotowali księgi ze zdjęciami i wrażeniami. Wszyscy  uczestnicy bardzo się ze sobą zżyli, więc nie obyło się bez łez. Czekają teraz na kolejne spotkania i kolejne zadania.

Spotkanie wolontariuszy
10 października o godzinie 8.10 przyjechali do nas wolontariusze  z Hospicjum im. Anny Olszewskiej w Skierniewicach. Opiekunem ich była p. Monika Kasprzyk, która powiedziała kilka słów na temat wolontariatu i oddała głos swoim podopiecznym. Dziewczęta przedstawiły swoje prezentacje na temat działań  i akcji wolontariatu w Hospicjum oraz przybliżyły nam pojęcie wolontariatu. Prezentacja omawiała cechy prawdziwego wolontariusza, który bezinteresownie chce pomagać innym, a także cytaty na temat wspierania. Wszyscy zaciekawieni słuchaliśmy wystąpienia prelegentek. Na zakończenie p. Monika zaprosiła nas do pracy w Hospicjum. Chętnie przyjęliśmy propozycję, a świadomość, że możemy pomagać na większą skalę, wywołała  uśmiechy na naszych twarzach.





14 października obchodzimy Dzień Edukacji Narodowej.  W tym roku jednak obchodziliśmy ten dzień 13 października w piątek. Apel odbył się na 5 godzinie lekcyjnej. Piosenki i przedstawienie w części artystycznej przedstawiały w zabawny sposób podejście nauczycieli do pracy i uczniów. Po części artystycznej zaproszeni goście mieli okazję zabrać głos. Jako pierwsza przemówiła Pani Urszula Szumska -  Ceroń -  Przewodnicząca Rady Rodziców, która złożyła życzenia nauczycielom. Wolontariusze naszego gimnazjum jako prezent z okazji  święta wręczyli nauczycielom własnoręcznie wykonane mydełka. 
Wszystkim nauczycielom życzymy, by ich  praca przynosiła owoce.

Różni, ale równi. 
Międzynarodowy Dzień Godności w naszej szkole był obchodzony 18 października. Uczniowie mieli zadanie, by pokazać, że wszyscy jesteśmy tacy sami, bez względu na kolor skóry, religię, czy pochodzenie. W tym celu przygotowali plakietki z hasłami mówiącymi o godności człowieka. Także nauczyciele włączyli się w działania i przeprowadzili lekcje dotyczące hej tu, trollingu i innych rodzajów cyberprzemocy. 
Bo choć wszyscy wiemy, czym jest godność i jak ją szanować, to zdarzają się „potknięcia”, a wtedy łatwo kogoś obrazić. Pamiętajmy o godności każdego dnia.

Egzaminy próbne.
Koniec października to pierwsze egzaminy próbne w klasach drugich. Uczniowie zmierzyli się z historią, językiem polski, przedmiotami przyrodniczymi, a także matematyką. Celem jest przygotowanie do egzaminów właściwych. I chociaż mają jeszcze rok na przygotowania, to już poznają procedury. Jest to także forma sprawdzenia wiedzy ogólnej.

